



森源集团生产的工程车辆整装待发。记者 王利辉 摄

我市多家企业入围“中国企业500强”“中国民企500强”“河南民企100强”榜单

许昌民企缘何连连上榜？

□记者 王利辉 张锋

核心提示

连日来，许昌企业频频传来好消息：9月1日，中国企业联合会、中国企业家协会发布“2019中国企业500强”榜单，我市的森源集团入围；9月3日上午，河南省工商联在郑州黄河迎宾馆举办2019“河南民企100强”发布会，许昌的森源集团、金汇集团、黄河集团等10家企业入围该榜单；在此前全国工商联发布的“2019中国民企500强”榜单中，森源集团、金汇集团再次上榜；今年首次发布的“中国战略性新兴产业领军企业100强”榜单中，森源集团列第35位。

能登上这些榜单，体现了许昌民营企业的实力与活力，也彰显了政府营造的优良营商环境。许昌的民营企业为何能在发展过程中保持持久活力？许昌民营企业蓬勃发展的“密码”何在？

“中国民企500强”，许昌企业榜上有名

许昌企业上榜“中国民企500强”，在许昌人眼中已很平常了。近年来，在“中国民企500强”榜单上，我们都能找到许昌企业的名字。

记者了解到，“2019中国民企500强”榜单，森源集团、金汇集团两家企业入围。其中，森源集团排第192位，金汇集团排第406位。在同时发布的“中国民企制造业500强”榜单中，森源集团排第111位，金汇集团排第238位，黄河集团排第304位。森源集团连续8年入围“中国民企500强”榜单。

“中国民企500强”“中国民企制造业500强”榜单，是了解和认识中国民营企业经济和民营企业发展的重要渠

道，是展示大型民营企业创新发展、转型升级的重要窗口，也是社会公众了解全国大中型民营企业发展情况的权威途径。

许昌民营企业频频上榜，印证了许昌民营经济发展的潜力和不竭动力。

在省内，在刚刚公布的“河南民企100强”榜单上，许昌的森源集团、金汇集团、黄河集团、瑞贝卡集团等10家民营企业在列，其中，森源集团以年4083787万元的营业收入位列第四。

入围百强企业2018年度调研数据分析显示，河南省民企发展趋势持续向好，转型升级步伐加快，综合实力进一步提高。

这家许昌民营企业，何以跻身“中国企业500强”？

9月1日，中国企业联合会、中国企业家协会发布“2019中国企业500强”榜单，我市的森源集团入围。

从2017年开始，每年“中国企业500强”榜单上都有森源集团的名字。那么，这家许昌民营企业，何以跻身“中国企业500强”？

9月1日上午，森源智慧环卫运营管理中心，记者注意到有两名工作人员在操作台上通过电脑操作，远程掌握环卫人员与车辆的实时状况。LED大屏上，城市地图中的相关环卫数据一目了然。

“这不是一般意义上的数字城管系统。”森源重工总经理陈西山称，森源智慧环卫平台作为森源环卫综合解决方案组成部分，可以对环卫人员、环卫车辆进行管理，并拥有环卫设施和环卫事件调度的管理方案。比如，随便点击一个环卫人员的位置，他的到

岗、滞留、越界等信息都能直观展现，可对人员违规操作报警。

其实，一路走来，森源集团成就的取得离不开对“依靠机制创新引进高素质人才，依靠高素质人才开发高科技产品，依靠高科技产品抢占市场制高点”这一发展战略的践行。

“目前，森源集团拥有院士、教授等高端人才约500人，非本地籍技术类岗位人才的占比为80%。良好的机制带来了人才，也就有了创新的氛围。”陈西山说，他们会定期举办科技创新表彰大会，重奖在商业模式、管理、工艺、科技方面的创新。

如今，森源集团拥有由6名享受国务院特殊津贴专家、60多名博士和多名海归学者组成的研究队伍，并与知名院校、国际企业合作，形成了原始创新、集成创新、引进消化吸收“三位一体”的自主创新路径。

“亲”“清”的政商关系，为民营企业发展提供一片沃土

“哪里有参天大树，它的下面必然有一片沃土。”森源集团董事会主席楚金甫曾这样表述他对民营经济健康发展之源的认识。

近年来，许昌市高度重视民营经济发展，出台了支持民营经济发展的一系列政策措施。每年年初，我市筛选认定100家重点工业企业，明确企业培育和服务重点对象，形成“大企业顶天立地、小巨人企业铺天盖地、高新技术企业抢占发展高地”的局面，通过实施“一篮子”扶持政策，大型民企年均增速近20%。

市工信局政策法规科科长何珂告诉记者，市工信局班子成员分包联系百户重点工业企业，定期到所联系的企业调研，掌握了解企业生产经营情况。收集企业反映的问题，提出合理

化建议。加强对全市工业经济运行情况、宏观经济政策、市场波动的监测，及时采取措施，稳定企业正常生产，减小外界不利因素对企业的影响。

开展产销对接活动。今年上半年，全市举办锂电池、电梯、再生产品、智慧能源、防水材料等产业重点企业产销对接活动10余次，达成销售意向超1亿元，拓展了市场空间，缓解了库存压力。

同时，市委、市政府坚持“企业办好围墙内的事，政府办好围墙外的事”，全力当好企业的“店小二”“联络员”“宣传员”。我市出台了《关于推动构建新型政商关系的意见》，提出“五严禁”“五严查”，划清党员干部与民营经济人士交往的底线，“亲”“清”政商关系的“许昌生态圈”逐步形成。

打造“智造之都”，推动许昌发展高质量

民营经济是许昌的特色和优势。截至6月底，全市民营市场主体达27.1万户，其中民营企业达到6.99万家；全市主板上市公司6家，其中5家为民营企业。

今年上半年，我市4家企业与中科院宁波所签订合作合同；3家企业的3个项目被推荐申报了中科院河南中心2020年第一批成果转化项目。目前，全市高新技术企业达到138家，居河南省第4位。

聚焦实业、做精主业，我市依托互

联网、大数据等先进技术，积极进行产品和装备智能化升级。2018年，新一代信息技术、科研技术服务等高新技术产业投资累计突破350亿元。

尤其是森源集团等龙头企业全面加快智能化改造步伐，初步实现“设备换芯、生产换线、机器换人”，在绿色制造、智能制造、服务型制造等方面取得长足发展，形成二、三产业融合发展的喜人局面，推动全市经济高质量发展。

建设智造之都，打造宜居之城，许昌扬帆启航，正全力前行。

